
 

 
 

PROCES-VERBAL 
Assemblée des Délégués  

de l’Association Genevoise de Gymnastique 
du 16 novembre 2022 à Chêne-Bourg 

 

 

 
Organisation : Union Fédérale des Gymnastes Vétérans, Groupe Genève 

Cette Assemblée des Délégués est convoquée conformément aux statuts et présidée par Raymond 
DUCRY (RD) entouré des membres du Comité Cantonal (CC) soit : 

Patricia COMBE-DUTHEIL (PCD)                 Vice-Présidente 
Christiane FOREL (CF)                      Responsable de la Division Technique sport de Masse  
Pascal BONVIN (PB)                           Responsable de la Division Finances 
Marielle MOUNIER (MM)                           Secrétaire Cantonale a.i. 
Excusée : 
Daniela SALVADORI (DS)         Responsable de la Division Technique sport Elite 

 
Commissions administratives et techniques représentées 

Division Finances : 
Responsable : Pascal BONVIN 
Ressource Humaine : Annelise MONTANDON 
Trésorière adjointe : Lucette RIBONI  
Trésorière DTM : Edith GARCIN 
Division Information : 
Responsable : vacant 
Responsable : FSG Admin et site internet, Denise MEYSTRE 
Responsable Fichier AGG : Christiane MOLL excusée 
Responsable Archives : Frédérique GUEX 
Mise en page Journal AGG : Ruth HOLLAND 
Division Technique Sport de Masse : 
Responsable DTM : Christiane FOREL 
Responsable commission Parent-Enfant : Christiane FOREL 
Responsable commission Enfantine : Christiane FOREL 
Responsable commission Jeune Gymnaste : François BONNAMOUR 
Responsable commission Jeux : Franziska MAURER 
Responsable commission Sport des Adultes : Isabelle JAQUET  
Commission Agrès trésorière : Dominique RUTTIMANN 
Responsable Formation et Administration Juges : Karine KHEMIR excusée 
Responsable Commission Athlétisme : Gabriel VIDA excusé 
Responsable Commission Gymnastique & Danse : Claudine DEFOREL 
Division Technique Sport Elite : 
Responsable DTE : Daniela SALVADORI, excusée 
Responsable Commission Gymnastique Artistique : Franca MUNOZ-TADDEI 
Responsable CCE GAF : Frédéric LAYAT 
Responsable CCE GAM : Fabio BARZASI 
Entraîneurs GA : Magali LAYAT, Yann GESTIN excusé 
Responsable Commission Gymnastique Acrobatique : César SALVADORI, excusé 
Responsable CCE GAC : Joao FERREIRA  
Entraîneur GAC : Ines NEVES FERREIRA 
Responsable Commission Gymnastique Rythmique a.i. : Manon BONVIN  
Responsable Commission Trampoline a.i. : Danielle GERVAIS 
Responsable CCE TRA : Maxime FERRIN excusé 
Commission de Contrôle de Gestion : 
Responsables : Nicole HAYOZ  
Membres de la Commission de Contrôle de Gestion : FSG Versoix, UGS, FSG Chambésy Jeunesse 
Fonds Inaliénables : 
Président de la Commission de Gestion : Jean-Jacques HAYOZ 
Président de la Commission de Répartition : Fernand GARDY 
Responsable des demandes de société Commission Répartition : France BAUSSIERE 
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Fonds Cantonal : président : Blaise MONNIER 
Union des Sociétés de la Ville de Genève : président : Didier DIETRICH 
Union Fédérale des Gymnastes Vétérans Groupe Genève : président : Théo RIEDO  
Coach J+S AGG : Monica CONSOLI, excusée 
 

Personnes invitées présentes :  

Eliane GIOVANOLA, vice-présidente de la FSG 
Martine JACOT, présidente technique de l’URG 
Corine BONDAY, présidente Jumangym 
Allan SCHATZ, entraîneur Jumangym 
Swan BERTEL, entraîneur Jumangym 
 

Membres honoraires présents :  

François BONNAMOUR, Didier DIETRICH, Christiane FOREL, Fernand GARDY, Juliette 
GRANDJEAN, Jean-Jacques HAYOZ, Nicole HAYOZ, Liliane HENAUER, Ruth HOLLAND, Yolande 
IMSTEPF, Denise MEYSTRE, André LOVIS, Georgette MARKWALDER, Guy MERMOD, Blaise 
MONNIER, Annelise MONTANDON, Thierry PAOLETTI, Lucette RIBONI, Théo RIEDO, Olivier 
ROCHAT, Gaston TRAVOSTINO  
 

Nombre de sociétés au total : 38 

Sociétés présentes : 36 

Acro-Genève, Aïre-Le-Lignon, Bernex-Confignon, Carouge, Chambésy-Jeunesse, Chancy groupe 
sportif, Châtelaine Club Hygiénique, Chêne Gymnastique Genève, Chêne Bougerie, Collonge Bellerive, 
Compesières, Eaux-Vives, Eaux-Vives Féminine, EGAG, Geisendorf, Genève Grottes, Genève-Ville, 
Genève-Ville Dames, Genthod-Bellevue, Grand-Saconnex Gym Dames, Jussy, Lancy, La Grande-
Boissière, Lancy, Mandement, Meyrin, Meyrin Féminine, Onex Club GO, Perly-Certoux, Petit-
Saconnex, Plan-les-Ouates, Pregny-Chambésy, Saint-Jean-Cayla, Urania-Genève-Sport, Vernier Club 
Athlétique, Versoix, Gym Veyrier. 

Sociétés excusées : 2 : Troinex, Pâquis. 
 

Scrutateurs : Nicole HAYOZ, (CCG), Versoix, UGS, Chambésy Jeunesse 
 
 

1. BIENVENUE ET ACCUEIL 

Raymond DUCRY (RD) ouvre la séance à 19h45 et souhaite la bienvenue aux présidentes et 
présidents de sociétés. Il remercie la présence de la vice-présidente de la FSG, Eliane 
GIOVANOLA, de la présidente technique de l’URG, Martine JACOT, et aux honoraires présents, 
membres très importants au sein de notre association.  
Il passe la parole à Théo RIEDO, président de l’UFGV, groupe Genève, qui a organisé cette 
assemblée. Il remercie les participants d’être là et espère que la séance se passera bien. Il 
annonce qu’un apéritif sera offet par l’AGG à l’issue de cette assemblée. 
 
RD remercie Théo RIEDO pour l’organisation de cette Conférence.  
Il annonce deux changements à l’ordre du jour, rajout du point 7.3 et ajout au point 11.  

• Election du président de la FRG24 

• Acceptation nouvelle société à l’AGG « Jumangym » 

Ces deux points sont acceptés à l’unanimité. 
 
2.  AFFAIRES ROMANDES ET FEDERALES 

AFFAIRES FEDERALES : 

RD passe la parole à Eliane GIOVANOLA. 
Passion, engagement, joies et émotions sont les ressentis de cette année qui vient de passer. 
Après les restrictions, le mois de mars a marqué le retour à la normalité dans le domaine de la 
gymnastique : compétitions, assemblées et manifestations ont pu ainsi reprendre.  

• Annulation du Gym’n’Move pour manque de participants : la date sera peut-être déplacée à 
une autre période de l’année et restera toujours à Lausanne. 

• Le Swiss Parkour séries a été lancé pour la première fois à Yverdon-les-bains, Wettingen et 
Neuchâtel : compétitions très appréciées.  
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• L’Eurogym s’est déroulé en juillet à Neuchâtel avec 126 groupes de 21 pays et près de 3’000 
gymnastes : une semaine très intense.  

• Gymnastique Artistique Masculine, Championnat d’Europe Junior et Senior à Munich en août : 
5ème rang pour Noé Seifert en concours général et 4ème rang par équipe pour les équipes 
juniors et seniors : magnifiques résultats.  
Les Championnats du Monde à Liverpool, n’ont pas été aussi bons : 20ème rang pour les 
juniors. Une 67ème place pour Anina Wildi chez les filles.  

• Championnats Suisses par Sociétés début septembre avec 3’000 gymnastes, 263 productions 
et 11 disciplines : très bon niveau. 

• Swiss Cup à Zurich : à ne pas manquer avec les meilleurs gymnastes de la scène mondiale. 

• Championnats Suisse de Société Jeunesse aura lieu les 3 et 4 décembre 2022 à Lausanne. 

• GymOtion à Zurich en janvier 2023 avec la participation de 5 groupes romands : FSG Vevey 
ancienne, Vevey Jeunes Patriotes, FSG Morges, les Welsch Master Team et FSG Yverdon 
Amis Gym. Les billets sont en vente et les billets vendus pour 2022 sont valables pour 2023. 

• Gymnaestrada 2023 : plus de 3'700 gymnastes suisses sont attendus à Amsterdam. Plusieurs 
soirées sont prévues avant le départ : le 1er juillet à Rapperswil, le 27 mai à Neuchâtel. La 
FSG souhaite beaucoup de succès à toutes les délégations suisses.  

• Vision FSG 2032 : marquer la vie associative par le bénévolat et le professionnalisme, 
prévention de la santé, réussir sur le plan sportif et personnel et défendre des valeurs éthiques 
et sportives. 

• Sociétés Jubilaires en 2021 qui ont eu 100 ans d’existence deux sociétés : FSG Eaux-Vives 
Féminine et Urania Genève-Sport. Félicitations et bravo pour leur engagement : un cadeau 
est remis à chaque société de la part de la FSG. 

Eliane GIOVANOLA nous annonce sa démission de la FSG au 31 décembre 2022 ; elle sera 
remplacée par Aurélie FANGER, vaudoise. Elle nous transmet les salutations de tous les 
membres de la FSG qui remercie l’AGG et son nouveau comité élu depuis 1 an pour son 
engagement dans la gymnastique et tout le travail accompli. Elle conclut en remerciant l’AGG 
pour le soutien à son égard et l’amitié durant toutes ces années.  
 
AFFAIRES ROMANDES : 

Martine JACOT prend la parole et remercie l’AGG pour l’invitation à cette assemblée. Elle 
transmet les salutations du président de l’URG, Roger HAUPT.  
L’URG est contente d’avoir pu maintenir la santé des différents championnats Romands cette 
année et se réjouit de poursuivre l’aventure en 2023. Merci à tous les techniciens pour leur travail.  
Remerciement à l’association Neuchâteloise qui va accueillir la 1ère de la Gymnaestrada le 27 
mai 2023. 
La prochaine Fête Romande aura lieu à Genève en juin 2024, soit deux week-end de fête : 7-9 
juin et 14-16 juin. Cette manifestation regroupera quelques 8'000 gymnastes venant des 7 
associations romandes.  
Avec une grande expérience dans l’organisation de grands événements : championnat romand, 
championnat suisse, championnat du monde, Mémorial Moret, l’AGG est prête à accueillir ce 
grand rassemblement gymnique dans divers sites de la ville de Genève soit : le Centre sportif du 
Bois-des-Frères, la salle de gym Stitelmann à Lancy, le stade du Bout-du-Monde et le centre 
sportif de la Queue d’Arve. Le programme :  

• Le 1er weekend la place est laissée aux championnats romands des sports de l’élite et le 
dimanche aux concours de sociétés jeunesse.  

• Le 2ème weekend accueille les concours de sociétés adultes, les jeux et le nouveau Fit&Fun 
des adultes, des démonstrations jeunesses. 

Pour terminer, une vidéo de promotion de la fête est disponible en ligne, quant au logo, il est 
représenté par le symbole du jet d’eau.  

 
3. HOMMAGE AUX DISPARUS 

Naima CHABANE, Petit-Saconnex 
Jean-Louis REBER, Membre honoraire 
Pierre BARONE, membre honoraire 
Raymond BOVIER, membre honoraire 
Hélène MOURON, membre honoraire 
Marlène DUCREST, membre honoraire 
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4. APPEL DES SOCIETES 

Nombre de bulletins au total  :  101 
Nombre de votes distribués  :    82 
Majorité simple  :   51 

Nombre de sociétés au total  :  38 sociétés  
Nombre de sociétés présentes  : 36 
Nombre de sociétés excusées   :      2 (Troinex et Pâquis) 

 
5. APPROBATION DU PV DE L’AD DU 17 NOVEMBRE 2021 

Correction de la date du calendrier des manifestations qui n’est pas celui de 2018-2019. 
N’ayant plus de corrections, l’assemblée procède au vote pour l’approbation de ce PV. 

Vote pour l’approbation du PV de l’AD du 17 novembre 2021 : 

OUI  : 99 
NON  :   0 
ABSTENTION :  2 

RD remercie la secrétaire cantonale, Marielle MOUNIER, pour la rédaction de ce PV. 

 
6. FINANCES 

6.1 COTISATIONS 2023 
Les cotisations AGG 2023 restent inchangées. 

6.2 BUDGET 2023 
Pascal BONVIN rappelle que ce budget a été discuté en CDS et les changements demandés 
ont été faits, soit :  

• baisse de la subvention des Fonds Inaliénables à CHF 21'000.— 

• subvention de la FSG adaptée et augmentée à CHF 26'000.— 

• frais administratifs baissés à CHF 13'000.— 

• frais de cadeaux AD augmentés à CHF 6'000.— 

• cotisation adaptée à CHF 400.— 

• réception de la subvention 2021 de Swiss Olympic pour la GAC de CHF 10'000.— 

6.3 APPROBATION DU BUDGET 2023 
Le budget 2023 est accepté à l’unanimité. 

 
7. ELECTIONS 

7.1 SECRETAIRE CANTONAL/E 
Suite à la démission de MM au poste de secrétaire cantonale, le poste sera vacant dès le 
1er janvier 2023. Aucune candidature n’est parvenue à ce jour.  

7.2 RESPONSABLE DIVISION INFORMATION 
Suite à la démission en cours d’année d’Elisabeth WOLFISBERG, une candidature est 
parvenue au Comité Cantonal : celle de Frédérique GUEX. 
Petite présentation faite par Anne-Claude SEMON : 
« Frédérique a commencé comme gymnaste à la FSG Serrières (NE), puis comme 
monitrice. Elle a fait du Trampoline à l’AGG, et continue comme monitrice enfantine et 
jeunesse (agrès) à la FSG Genthod-Bellevue. Elle a obtenu divers Brevets, J+S Kids et 
coach. Elle est aujourd’hui maman d’un gymnaste de l’AGG et enseignante à l’école 
primaire. Elle est aussi responsable des Archives à la Division Info. Toutes ces fonctions 
font que Frédérique à toutes les qualités requises pour redynamiser la DI. Comme elle 
l’argumente dans sa candidature, elle a la chance d’avoir une vision d’ensemble de la 
structure de l’AGG et de son évolution depuis sa création. Son souhait est de pouvoir 
contribuer aux bonnes relations entre les différentes disciplines de l’AGG. » 

Frédérique GUEX est élue à l’unanimité. 

7.3 PRESIDENCE DE LA FETE ROMANDE DE GYMNASTIQUE 2024 
RD annonce qu’il faut également élire le président du CO de la FRG24. Depuis 1 an, Didier 
DIETRICH fonctionne à ce poste en tant que président a.i.. Si aucune autre personne ne se 
propose, RD demande aux délégués de confirmer ce poste.  

Didier DIETRICH est élu à l’unanimité. 
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8. RECOMPENSES 

PRESIDENCE : 
10 ans  :  Claudine PERROTIN   
20 ans  :  Didier DIETRICH  

MONITORAT : 
10 ans  :  Fatima AKIN   
  Isabelle ZUKHER   
20 ans  : Verena LOUKILI   
  Gilles ALBORGHETTI  
30 ans  :  Franziska MAUER  
40 ans  :  Myriam DORENBOS  
  François BONNAMOUR  

JUGES : 
10 ans  :  Bénédicte MARMY   
  Sylvie CATHREIN     

 
9. REMERCIEMENTS : 

RD félicite les sociétés suivantes pour leur investissement : 

• FSG Compesières pour les 30 ans 

• FSG Meyrin Féminine pour les 60 ans 

• FSG Veyrier pour les 70 ans 

 
10. NOMINATION DES HONORAIRES CANTONAUX 

Deux membres sont présentés pour devenir membre honoraire de l’AGG : 

• Marielle MOUNIER 

• Gabriel VIDA 

Ils sont acceptés à l’unanimité par les délégués.  

 
11. AFFAIRES CANTONALES 

SOCIETE JUMANGYM : 

RD annonce qu’une nouvelle société « Jumangym » a écrit au Comité Cantonal pour intégrer 
notre association. C’est une société qui donne principalement des cours de gymnastique 
artistique. Selon les statuts, les délégués doivent voter sont intégration.  
Avant la votation Jean-Jacques HAYOZ, membre honoraire, s’exprime :  
Il n’est pas d’accord avec cette intégration, les responsables de cette société, anciens entraÎneurs 
à Chêne Gymnastique Genève n’ont pas été corrects. Ils ont encaissé les cotisations en leur 
faveur. L’affaire est allée au tribunal. Il votera non pour son acceptation dans l’AGG. 
Allan SCHATZ, entraîneur dans la société de Jumangym, explique que son seul intérêt est de 
pouvoir enseigner la gymnastique artistique aux enfants et qu’actuellement 140 enfants 
s’entraînent dans la société.  

Après votation la société n’est pas acceptée au sein de l’AGG : 
OUI  : 29       
NON  : 30  
ABST : 38  

 
RAPPORTS DES RESPONSABLES DE DIVISION : 

Président : RD fait un petit rapport de sa présidence depuis 1 an. 
Manque d’unité et de communication entre les sociétés et le comité ; il aimerait savoir ce que 
pensent les sociétés et est déçu de n’avoir pas pu échanger avec elles suite au message envoyé. 
Son souhait pour 2023 est d’améliorer ces relations et que le sport de masse soit mieux vu. Il est 
content d’annoncer qu’un groupe sponsoring composé de 6 personnes s’est mis en place avec 
la collaboration d’un parent de chaque discipline élite et de la responsable de la DTE. 
DTM : CF nous annonce que beaucoup d’activités ont pu avoir lieu en 2022 : le SAM et CP, les 
concours Agrès, Gym&Danse, Athlétisme avec de très bons résultats. La journée dans le terrain, 
le CTGA et le mémorial Moret ont pu avoir lieu. 
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Pour terminer, elle nous annonce sa démission de son poste à la DTM pour fin juin 2023, le poste 
sera vacant.  
DTE : DS a fait un power point pour présenter la saison 2021-2022. 

 
FETE ROMANDE DE GYMNASTIQUE : 
Didier DIETRICH, président du CO, remercie les délégués pour leur confiance en l’ayant élu. Le 
travail continue et il annonce que le concours d’athlétisme pourra se faire au stade du Bout-du- 
Monde.  
 
FELICIATIONS AUX HONORAIRES : 
Comme à l’accoutumée, l’AGG remercie les deux membres honoraires doyens de la soirée qui 
nous ont fait l’honneur de venir à l’Assemblée. Georgette MARKWALDER et Gaston 
TRAVOSTINO.  
 
FONDS INALIENABLES 25 : 
Jean-Jacques HAYOZ demande la validation des sociétés pour les fonds octroyés pour l’achat 
de la fosse de CHF 30'188.— ainsi que pour l’aide aux sociétés pour leur participation à la journée 
dans le terrain de CHF 7'955.--. 

Les délégués votent OUI à l’unanimité. 
 
ETAT DES SOCIETES : 
Sociétés en congé  :  Versoix Gym Parents-Enfants et Pâquis 
Société en arrêt  :   Avanchets. 

 
11. PROPOSITIONS DIVERSES 

• Isabelle JAQUET, présidente de St-Jean Cayla invite tout le monde à venir voir les enfants 
qui participent au Mémorial Moret.  
Elle souhaite que les sociétés s’impliquent plus dans le sport des adultes lors des CP. 
Elle annonce que le groupe de Genève « Evasion » se produira à la Gymnaestrada et 
demande aux délégués de les encourager. 

• Thierry PAOLETTI, président de Bernex encourage les sociétés pratiquant le volley à 
s’inscrire au tournoi proposé par Franziska MAURER.  

• Théo RIEDO, président de l’UFGV regrette de ne recevoir aucune réponse aux mails qui 
sont envoyés aux sociétés. 

 
12. CLOTURE DE L’ASSEMBLEE 

RD remercie toutes les personnes présentes à cette Assemblée des Délégués et les invite au 
verre de l’amitié.  
L’assemblée est clôturée à 22h30.  

 
 
 
Marielle Mounier 
Secrétaire Cantonale a.i. 
MM/11.01.23 


